

志愿者在行动

免费理发、维修家电、测量血压…… 三七街社区志愿者义务服务居民

□记者 李霞

本报讯 7月10日下午2点多,新华区西市场街道三七街社区小广场上热闹起来。广场北侧,维修小家电、测量血压、清洗抽油烟机的居民排起长队;广场中间,几张理发椅座无虚席……三七街社区组织“有事您说话”义务维修服务队的志愿者,开展的“志愿者爱心服务日”活动当日正在进行。

“高压149、低压77,大娘,您的血压有点高,需要注意了!”“知道知道,唉,看来降压药还是不能停,刚停了两天,血压又高上来了!”该社区50岁的陈广云大娘带着

两岁的小孙女在广场上游玩时,顺便给自己测量了一下血压。“有志愿者在家门口给量血压,真是方便!”她说。

在志愿者队伍中,头发花白、精神矍铄的75岁志愿者苏凤宜显得格外忙碌。苏大娘家住该社区三环佳苑小区27号楼,从该市一家企业医院退休的她有着一手治疗小儿积食的针灸技术。当天,在她的服务台前,等待着做针灸治疗积食的小朋友排起了长队。她乐呵呵地告诉记者,能利用自己的一技之长,为大伙做点事儿,她感到特别高兴。

记者注意到,当天活动中,每位志愿者都穿了一件崭新的、印有“三七街社区

义务维修队志愿者”的黄色T恤,在人群中格外醒目。

“这些黄色T恤是我们社区专门为志愿者定制的,衣服的颜色很醒目,更方便居民找到他们。”该社区工作人员宋晓丽告诉记者,该社区的“义务维修队”成立于2014年10月,在这个服务队成立之初,他们主要是为社区居民特别是老年人义务提供修理水管、家电维修等服务。随着时间的推移,他们的爱心服务感染了有技术的社区居民参与,爱心服务项目也增加至为居民提供日常健康检查、免费理发、缝补、按摩等。志愿者也由原来的七八个人扩大到如今的20多人。



救生专家教市民打安全绳结

普及减灾、防灾知识 乐福社区向灾害“say no”

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 近日,市志愿者协会在矿工路街道乐福社区举办向灾害“say no”社区公益活动,以生动的方式向群众普及减灾、防灾知识。

7月11日上午,乐福新村小广场上热闹非凡,居民正与志愿者们进行科普互动

游戏,对问题的参与者还能够获得小礼品。在场地正中央举行的是“安全飞棋”游戏,3名小朋友在志愿者的指导下对弈,每走一步都要学习一条安全小常识。活动还请来了户外救援人员,手把手教大家打安全绳结,引来不少人驻足观看。乐福新村居民仲先生带着女儿参与了模拟火灾逃离小游戏,他告诉记者,活

动在娱乐身心的同时还普及了安全常识,对孩子起到了指导作用,很有意义。

据市志愿者协会工作人员介绍,向灾害“say no”社区公益活动旨在在全社会营造学习防灾、减灾知识的氛围,提高大家应对突发事件的能力。为了达到良好的效果,活动添加了不少互动游戏,寓教于乐。

舞蹈、空竹表演、萨克斯独奏…… 东安路街道消夏晚会伴居民

□记者 李霞/文 张鹏/图



本报讯 夏夜酷热难耐,7月10日晚,卫东区东安路街道举办了一场由辖区各社区居民自编自演的消夏晚会,受到了居民的欢迎。

当日晚6点20分,当记者赶到现场时,该街道东苑社区办公楼前的小广场上已挤满了居民,有的搬着小凳子,有的干脆席地而坐。有的居民挤不到前面,只好踮着脚尖站在人群后观看。当晚6点30分,晚会在东苑社区“快乐星期舞”舞蹈队表演的舞蹈《欢聚一堂》中拉开了序幕。随后,葡萄园社区的空竹表演队又为居民们带来了精彩的空竹表演《二龙戏珠》《火箭升空》等,尤其在《火箭升空》节目中,当一位空竹表演队员用

手垂直向上举着10米的空竹长竿,利用半空中长竿顶端的空竹及拉绳,将一道写有“平顶山市卫东区葡萄园社区空竹表演队祝全市人民身体健康”的大红条幅迎空自上而下展开时,现场掌声响起一片……

少儿乐队演出《青苹果》(左图)、肚皮舞、萨克斯独奏《夏日激情》……居民自编自演的精彩节目一个接一个,让人目不暇接。

东安路街道工会主席孔真真告诉记者,该街道下属有东苑、葡萄园、安培等4个社区,此次消夏晚会只是一个序幕。近段,各社区还将为居民奉献精彩的戏曲专场、文艺演出等。

居民的“贴心驿站” 五一一路街道成立 党群综合服务中心

□记者 李霞 通讯员 赵静

本报讯 “听说过要去办个证明至少要等两个多星期,没想到现在10多分钟就办好了!”7月10日,在卫东区五一一路街道刚成立不久的五一一路街道党群综合服务中心的“一站式”服务大厅内,拿着刚办理好的“一胎生育证明”,该街道河西社区居民郑女士高兴地说。

当日上午,记者在该服务中心内看到,这里不仅有集劳动和社会保障、社区服务、计划生育服务、党政建设等多种功能为一体的“一站式”服务大厅,还有图书室、居民活动室、谈心说事室等,免费对辖区群众开放。

该街道有关人士告诉记者,为了更好地发挥党员的先锋模范作用,更方便、快捷、贴心地为辖区居民提供各种服务。经过5个月的筹备建设,7月7日,该街道党群综合服务中心正式挂牌启用。下一步,他们打算将该中心建成街道党员干部教育的“学习基地”和“温馨家园”,另外,他们还特意编制了辖区居民办事服务指南,进一步简化辖区居民办事的程序和方式,开展“一站式”服务,并开放各种居民活动场馆,将其建成居民的“贴心驿站”。

七旬老人暑期 免费教孩子们练书法

□记者 高红侠

本报讯 “这是日月两个字的小篆,请大家认真看怎么写。”7月9日下午,市区东环路街道五条路社区75岁的志愿者曲锡良认真地教大家属院的孩子练书法。

当天下午3时许,记者来到市区东安路北段的原市木材厂家属院,只见正对大门口的一片空地上,一块黑板挂在墙壁上,曲锡良老人正在书写小篆,旁边的树荫下有十几名学生坐在桌子旁,认真地跟着曲锡良写字。曲锡良在黑板上写完后,挨个为孩子们矫正书写方法及姿势。

“等我练好这些小篆,就可以练更多的字了。”学生徐庆园说,他放暑假在家闲着,看到曲爷爷教大家练字,就报名参加了。

据了解,曲锡良是平煤神马集团大庄矿的一名退休职工,从小爱好习字,现在是省书法协会会员、市书法协会理事。3年前,赋闲在家的他看到家属院的孩子放假在家没事,就想办个书法班,免费教孩子们练字。在他的带动下,刚开始只有五六个孩子参加,现在发展到二三十个。每周二、周四、周六下午3点至5点,他都教孩子们练书法,并教孩子们诵读《三字经》等国学文章。



小小凉茶角 清凉送居民

7月9日,一位前来办事的居民在饮茶消暑。今年进入夏季高温后,新华区中兴路街道联盟路社区在服务大厅内增设了凉茶角,供前来办事的居民免费饮用。

本报记者 李英平 摄